
 

 

Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीच ेदिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िें: 
सात िोस्त, J, K, L, M, N, G और Q एक ही साि के अिग-अिग सात महीिों जिर्री, फरर्री, 
माचव, जूि, अगस्त, अक्टूबर और दिसंबरमें एक परीक्षा िेिे जा रहे हैं,िेककि जरूरी िहीं कक एक 
ही क्रम में जा रहे हों। उिमें से प्रत्येक को अिग-अिग कोल्ड ड्रकं पसंि है जैसे कक पेप्सी, ड्यू, 
स्प्राइट, कोका-कोिा, फू्रटी, माजा और स्िाइस िेककि जरूरी िहीं कक इसी क्रम में हो। 
L , उस महीिे में परीक्षा में शालमि होिे जा रहा है, जजसमें 31 से कम दिि होते हैं। केर्ि िो 
व्यजक्त उस महीिे के बीच में परीक्षा िेिे जा रहे हैं जजसमें L और M परीक्षा िेते हैं। जो पेप्सी 
पसंि करता है, र्ह N के ठीक पहिे परीक्षा िेिे जाता है। स्प्राइट पसंि करिे र्ािे व्यजक्त के 
ठीक बाि केर्ि एक ही व्यजक्त परीक्षा िेता है। K,स्प्राइट पसंि करिे र्ािे व्यजक्त के ठीक बाि 
परीक्षा िेता है। केर्ि तीि व्यजक्त K और फू्रटी पसंि करिे र्ािे व्यजक्त के बीच परीक्षा िेते हैं। 
N को ि तो फू्रटी और ि ही स्प्राइटपसंि है। J, N से ठीक पहिे परीक्षा िेता है। Q को स्िाइस 
पसंि है। जी व्यजक्त को ड्य ूपसंि है, र्ह उस महीिे में परीक्षा िेता है, जजसमें 31 से कम दिि 
होते हैं। 
माचव में परीक्षा िेिे र्ािे व्यजक्त को कोका कोिा पसंि िहीं है। 
 

Q1. निम्ि में से कौि से महीिे में M परीक्षा िेता है?  

(a) जिर्री  

(b) निर्ावररत िहीं ककया जा सकता   

(c) अक्टूबर  

(d) दिसम्बर   

(e) जूि  
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Q2. निम्ि में से कौि से व्यजक्त जिर्री और जूि में परीक्षा िेते हैं?  

(a) Q, M 

(b) G, M 

(c) K, N 



(d) G, L 

(e) Q, L 

L1Difficulty 2 

QTags Puzzle 

 

Q3. ककतिे व्यजक्त उि महीिों के मध्य में परीक्षा िेते हैं, जजिमें Q और L परीक्षा िेते हैं? 

(a) कोई िहीं  

(b) तीि   

(c) िो   

(d) एक  

(e) तीि से अधर्क   
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Q4. िी गयी व्यर्स्था के अिुसार, एक निजश्चत पैटिव के आर्ार पर L का सम्बन्र् पेप्सी से है 
और J का सम्बन्र्कोका-कोिा से है, तो समाि पैटिव के आर्ार पर G का सम्बन्र् ककससे है?  

(a) फू्रटी  

(b) माजा   

(c) स्िाइस  

(d) स्प्राइट   

(e) ड्य ू 
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Q5. G को क्या पसंि है?   

(a) स्प्राइट  

(b) फू्रटी  

(c) पेप्सी  

(d) ड्य ू 

(e) कोका-कोिा   
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Directions (6-10): िीच ेदिए गए प्रत्येक प्रश्ि में कुछ कथिों के बाि कुछ निष्कर्व दिए गए 
हैं। आपको दिए गए कथिों को सत्य माििा है, भिे ही र्े सामान्यतः ज्ञात तथ्यों से लभन्ि 
प्रतीत होते हों। सभी निष्कर्ों का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और सामान्यतः ज्ञात तथ्यों की 
उपेक्षा करते हुए निर्वय करें कक दिए गए कथिों में से कौि सा निष्कर्व ताककव क रूप से दिए गए 
कथिों का अिुसरर् करता है: 
 

Q6.  कथि:  थोड़ ेलमिट घंटे हैं    
                                 कोई घंटा दिि िहीं है   

                                 कम से कम दिि सप्ताह है   

निष्कर्व:    
I. कुछ  दिि के लमिट होिे की सम्भार्िा है  

II. कुछ सप्ताह घंटे िही ंहै   

III. कोई दिि सप्ताह िहीं है  

(a) यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है। 
(b) यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है। 
(c)यदि निष्कर्व I और II िोिों अिुसरर् करते हैं। 
(d) यदि केर्ि निष्कर्व III अिुसरर् करता है। 
(e) कोई अिुसरर् िहीं करता है। 
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Q7. कथि:   कोई अथव मासव िहीं है    

                                 सभी र्ीिस मासव हैं    
                                सभी र्ीिस जुपपटर हैं    
निष्कर्व:   
I. कम से कम कुछ  जुपपटर अथव िहीं हैं   
II. कोई अथव जुपपटर िहीं है    

III. कोई र्ीिस अथव िहीं है   

(a) यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है। 



(b) यदि निष्कर्व II और III अिुसरर् करते हैं। 
(c) यदि केर्ि निष्कर्व Iऔर III अिुसरर् करता है। 
(d) यदि निष्कर्व I और IIअिुसरर् करते हैं। 
(e) कोई अिुसरर् िहीं करता है। 
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Q8. कथि:   केर्ि कुछ हर्ा पर्ि हैं    
                                 कुछ र्ायु पेड़ हैं    
                                 सभी र्ायु पर्ि हैं    
निष्कर्व:   
I. सभी हर्ा के र्ायु होि ेकी सम्भार्िा है .  
II. सभी पर्ि के हर्ा होिे की सम्भार्िा है .  
III. कुछ पेड़ के पर्ि होिे की सम्भार्िा है .  
(a) यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है। 
(b) यदि केर्िनिष्कर्व II अिुसरर् करते हैं। 
(c) यदि केर्ि निष्कर्व III अिुसरर् करता है। 
(d) यदि निष्कर्व II और III अिुसरर् करते हैं। 
(e)  कोई अिुसरर् िहीं करता है। 
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Q9. कथि:   केर्ि  टे्रजर  जेम्स हैं    
                                  केर्ि थोड़ ेटे्रजर सोिा हैं    
                              कोई टे्रजर आभूर्र् िहीं हैं    
निष्कर्व:   
I. सभी टे्रजर के सोिा होिे की सम्भार्िा है . 
II. सभी आभूर्र् सोिा हैं   
III. कुछ सोिा आभूर्र् िहीं हैं  . 



(a) यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है। 
(b) यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करते हैं। 
(c) यदि केर्ि निष्कर्व III अिुसरर् करता है। 
(d) यदि निष्कर्व I और II अिुसरर् करते हैं। 
(e)  कोई अिुसरर् िहीं करता है। 
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Q10. कथि:   केर्ि कुछ मजेंटा ओलिर् हैं.  
                                 कोई मजेंटा ओरेंज िहीं है    

                                  कोई ब्िैक ओलिर् िहीं है    

निष्कर्व: 
I. कुछ ब्िैक के ओरेंज होिे की सम्भार्िा है .  
II. सभी मजेंटा के ओलिर् होिे की सम्भार्िा है .  
III. कुछ  मजेंटा ब्िैक है.  
(a) यदि केर्ि निष्कर्व I और III अिुसरर् करते हैं। 
(b) यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करते हैं। 
(c)केर्ि निष्कर्व II और या तो I या III अिुसरर् करता है। 
(d) यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है। 
(e) कोई अिुसरर् िहीं करता है। 
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Directions (11-15): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए और िीच ेदिए 
गए प्रश्िों के उत्तर िीजजए।  
संख्या को व्यर्जस्थत करिे र्ािी एक मशीि को शब्िों और संख्याओं की एक पंजक्त दिए जािे 
पर र्ह उसे निर्ावररत नियमों के अिुसार प्रत्येक चरर् में पुिव्यवर्जस्थत करती है। निम्िलिखित, 

इिपुट और पुिव्यवर्स्था चरर्ों का एक उिाहरर् हैं: 
 



 
 

Q11. उपरोक्त इिपुट के लिए निम्िलिखित में से कौि सा चरर् III होगा? 

(a) 13 4 22 0 21 3 22 

(b) 13 4 22 0 22 3 21 

(c) 13 4 22 1 21 3 21 

(d) 13 4 22 0 21 3 21 

(e) इिमें से कोई िही ं 
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Q12. अनंतम चरर् में बायें लसरे से िसूरी संख्या कौि सी है? 

(a) 1.5 

(b) 0 

(c)  2                                  

(d) 6.5          

(e) इिमें से कोई िही ं
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Q13.चरर् 1 में िायें ओर से तीसरे और अनंतम चरर् में बायें से िसूरी संख्या का योग ककतिा 
है? 

(a) 194 

(b) 34 

(c)  267                                

(d) 65          

(e) इिमें से कोई िही ं
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Q14. चरर् 3 में िायें से तीसरे और चरर् 2 में बायें से िसूरी संख्या के बीच ककतिा अतंर है?  

(a) 9 

(b) 4 

(c) 12                                

(d) 6          

(e)इिमें स ेकोई िहीं  
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Q15.चरर् 1 में ककतिी संख्याएं 3 से पूर्वतः भाजजत हैं? 

(a) िो   

(b) चार     

(c) पांच  

(d) छह  

(e) इिमें से कोई िही ं
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Solutions 

 

S1. Ans.(d)  

Sol.  

S2. Ans.(e)  



Sol.  

S3. Ans.(c)  

Sol.  

S4. Ans.(b)  

Sol.  

S5. Ans.(a) 

Sol.  

S6. Ans.(c) 

Sol. 



 
S7. Ans.(c) 

Sol. 

 
S8. Ans.(b) 

Sol. 

 
S9. Ans.(c) 

Sol. 

 
S10. Ans.(d) 

Sol. 

 
 

S11. Ans (d)  

Sol. Word and numbers rearranges alternately from left to write. 

In step 1- the odd numbers are multiplied by 2 and the even numbers are multiplied 

by 3. 

In Step2- all the digits of the numbers are added. 

In Step3-the numbers are alternatively added and subtracted with the next number. 

In Step4- the numbers are divided by 2.  



 
 

S12. Ans (c) 

Sol. Word and numbers rearranges alternately from left to write. 

In step 1- the odd numbers are multiplied by 2 and the even numbers are multiplied 

by 3. 

In Step2- all the digits of the numbers are added. 

In Step3-the numbers are alternatively added and subtracted with the next number. 

In Step4- the numbers are divided by 2.  

 
 

S13. Ans (a) 

Sol. Word and numbers rearranges alternately from left to write. 

In step 1- the odd numbers are multiplied by 2 and the even numbers are multiplied 

by 3. 

In Step2- all the digits of the numbers are added. 

In Step3-the numbers are alternatively added and subtracted with the next number. 

In Step4- the numbers are divided by 2.  

 
 

S14. Ans (c) 

Sol. Word and numbers rearranges alternately from left to write. 



In step 1- the odd numbers are multiplied by 2 and the even numbers are multiplied 

by 3. 

In Step2- all the digits of the numbers are added. 

In Step3-the numbers are alternatively added and subtracted with the next number. 

In Step4- the numbers are divided by 2.  

 
 

S15. Ans (d)  

Sol. Word and numbers rearranges alternately from left to write. 

In step 1- the odd numbers are multiplied by 2 and the even numbers are multiplied 

by 3. 

In Step2- all the digits of the numbers are added. 

In Step3-the numbers are alternatively added and subtracted with the next number. 

In Step4- the numbers are divided by 2.  

 
 

 


